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不等式を利用して
文章題を解く

解答編
§．１
① １個４０円の菓子を x 個買うとする。

４０ x ＋３０（３０－ x）≦１０００
４０ x＋９００－３０ x ≦１０００
４０ x－３０ x ≦１０００－９００

１０ x ≦１００
１００x ≦
１０

x ≦１０
したがって，この範囲の最大の整数は

x＝１０である。
３０－１０＝２０

答．４０円の菓子１０個，３０円の菓子２０個

② りんごを x個買うとする。
１３０ x ＋６０（２０－ x）≦２０００
１３０ x＋１２００－６０ x ≦２０００
１３０ x －６０ x ≦２０００－１２００

７０ x ≦８００
８００ ８０x ≦
７０ ７
３x ≦１１
７

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝１１である。

２０－１１＝９

答．りんご１１個，なし ９個

③ ゆりを x本買うとする。
３００ x ＋２４０（１５－ x）≦４０００
３００ x＋３６００－２４０ x ≦４０００
３００ x －２４０ x ≦４０００－３６００

６０ x ≦４００
４００ ２０x ≦
６０ ３
２x ≦ ６
３

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝６ である。

１５－ ６＝９

答．ゆり ６本，バラ ９本

§．２
① りんごを x個買うとする。

１５０ x＋２００ ≦３０００
１５０ x ≦３０００－２００

１５０ x ≦２８００
２８００ ５６x ≦
１５０ ３
２x ≦１８
３

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝１８である。

答．りんご１８個まで買うことができる

② 鉛筆を x本 入れるとする。
５０ x＋４０＋６００ ≦１０００
５０ x ≦１０００－４０－６００

５０ x ≦３６０
３６０ ３６x ≦
５０ ５
１x ≦ ７
５

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝７ である。

答．鉛筆は ７本まで入れることができる

③ 便せんを x枚入れるとする。
３ x＋５ ≦２５
３ x ≦２５－５

３ x ≦２０
２０x ≦
３
２x ≦ ６
３

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝６ である。

答．便せんは６枚まで入れることができる

④ バラを x本 入れるとする。
２４０ x＋３００×４ ≦３０００
２４０ x ≦３０００－１２００

２４０ x ≦１８００
１８００ １５x ≦
２４０ ２
１x ≦ ７
２

したがって，この範囲の最大の整数は
x＝７ である。

答．バラは ７本まで入れることができる
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§．３
① ある自然数を xとする。

４ x－５ ＜１１
４ x ＜１１＋５

４ x＜１６
x＜４

したがって，この範囲の自然数は
x＝１，２，３ である。

答． １，２，３

② ある自然数を xとする。
２ x＋３ ＞１２
２ x ＞１２－３

２ x＞９
９x＞
２
１x＞４
２

したがって，この範囲で最も小さい自然数は
x＝５

答． ５

③ ある負の整数を xとする。
(x＋３)×４＞－６
４ x＋１２＞－６

４ x＞－６－１２
４ x＞－１８

－１８ －９x＞
４ ２
１x＞－４
２

したがって，この範囲にある負の整数は
x＝－４，－３，－２，－１

答． －４，－３，－２，－１

§.４
① Ａ地からＢ地までの道のりを x ｋｍとして，
表を作ると以下のようになる。

往路 復路

道のり(Ｋｍ) x x

速さ(Ｋｍ／時) ５０ ３０

x x
歩く時間(時間)

５０ ３０

x x
＋ ≦４

５０ ３０
x x

×１５０＋ ×１５０≦４×１５０
５０ ３０

３ x＋ ５ x ≦６００
８ x ≦６００

６００ ７５x ≦
８０

x ≦７５

答． ７５ｋｍ以下


